

## 时政

# 调课表! 广州各小学课间增加5分钟

初中下午课间亦由10分钟调整为15分钟,30分钟大课间和每节课40分钟不变

**新快报讯 记者邓善雯 陈钰涵报道** 2月12日,广州市教育局发布关于保障中小学生每天综合体育活动时间不低于2小时的通知,明确从2025年春季学期起到秋季学期前,小学课间10分钟调整为15分钟,初中下午课间10分钟调整为15分钟,30分钟大课间和每节课40分钟时间不变。

## 今年秋季落实“每天1节体育课”

广州市教育局方面表示,此次调整让课间活动时间更加充足。“课间不再是匆忙接水、匆忙上洗手间、匆忙寻找玩伴的时间。对于宝贵充足的15分钟课间,学校和学生要合理安排、有效利用,要走出教室、拥抱阳光、快乐活动,尽情‘撒欢’。”

在体育课程安排上,从2025年春季学期起到秋季学期前,试点落实“每天1节体育课”的广州各区义务教育阶段学校比例不少于30%。从2025年秋季学期开始,广州市义务教育阶段学校100%落实每天1节体育课。广州市教育局鼓励寄宿制学校结合实际,统筹安排每天的综合体育活动。

此外,推动高中(中职)学校每周3节至5节体育课,有条件的学校试点每天1节体育课,落实每天综合体育活动时间不低于2小时的要求。

## 学校:

### “调课表易,落实体育课难”

课间15分钟的要求必然会对课表产生影响,各校如何落实成为家长关注的焦点。新快报记者了解到,目前,各



■多名家长在接受记者采访时表示,希望增加小学生的户外运动时间。

新快报记者  
郭思杰/摄  
(图文无关)

区各校正在调整课表,并研究如何更好地落实“每天1节体育课”。

一名公办学有关负责人告诉新快报记者,学校已将最新课表发给教师,开学后将按照新要求执行。新快报记者走访发现,该校8时开校门,16时17时放学,学生整体在校时间没有变化。区别在于,除第一节下课后的半小时大课间活动外,其他课间休息时间均从10分钟调整为15分钟;中午放学时间从原来的11:55调整为12:00;下午从14:00开始的25分钟午读取消,14:20开始上课。该负责人表示,课表时间调整比较顺利,难点就在学校面积较小,对于“每天1节体育课”比较难安排。“如何错峰、课时从哪里

来?”该负责人提出疑问。

另外一所小学的负责人也告诉新快报记者:“目前还在优化阶段,基本上以推迟放学时间的方式保障课间活动时间。”

## 家长:

### “希望学校开放更多活动区域”

新快报记者走访发现,不少家长对于此次调整表示支持。广州市天河区的家长小丽表示,小学生近视率持续攀升,已成为不容忽视的问题。每节课额外增加5分钟课间休息时间,能够鼓励孩子们走出教室,参与户外活动,从而缓解眼部疲劳。

在谈及课间调整可能带来的放学时间变动时,小丽与另一位家长王女士均表示理解,认为适度延迟放学时间15分钟左右是可接受的。“孩子们在日常放学途中往往会因玩耍而延迟回家,调整幅度与学生日常通勤弹性时间基本相近。”

小丽强调,希望调整课间能让孩子们享受到真正的“快乐课间”。她回忆道,以往孩子们课间户外活动时间有时会因教师拖堂或活动空间受限等被压缩,甚至有教师以安全为由禁止学生在楼梯间活动。“希望在实施新课间制度的过程中,学校能够开放更多的课间活动区域,减少拖堂,确保学生能走出课堂,走到户外放松。”她说。

## 镇街今年这样干

**南沙区黄阁镇:**  
**开春加油干**  
**10个项目签约或开工**

**新快报讯 记者林钢威 通讯员黄阁宣报道** 2月12日,广州市南沙区黄阁镇召开2025年“拼经济 促增长”高质量发展现场会。当天上午,黄阁智造创新工业园项目现场举行了开工仪式。本次开工和签约项目共10个,项目总投资额11亿元。

据介绍,黄阁镇将围绕项目建设提速、招商引资提质、企业服务提级等方面,



■现场举行湾区生产性服务业赋能中心揭牌仪式。  
新快报记者  
龚吉林/摄

落实省市区高质量发展各项工作部署。

在项目建设提速方面。黄阁镇加快建设黄阁国际汽车城产业园,打造高标准现代产业园区,提速建设活力汽车新城。大力推进新晨汽车等10个重点项目建设,推动小马智行运营中心等智能网联汽车产业链集群化发展。以中威、英辉等高端中小船制造为核心,集聚一批上下游关联企业,建设湾区中小

船舶制造基地。加快粤港澳大湾区新材料及新能源产业园项目建设,做大新材料和精细化工产业集群。

此外,现场还举行湾区生产性服务业赋能中心的揭牌仪式。当天上午,黄阁智造创新工业园项目现场举行了开工仪式。本次开工和签约项目共10个,项目总投资额11亿元,预计产值/营收40亿元。

**广东推进**  
**全域土地综合整治**  
**力争今年**  
**投资超1500亿元**

**新快报讯 记者陈慕媛 通讯员罗诗岚报道** 2月11日,广东“2025年全省自然资源工作会议”在广州召开。新快报记者了解到,2025年广东自然资源系统将深入推进全域土地综合整治,力争年度完成投资超过1500亿元。

会议指出,2024年,广东全力推进全域土地综合整治扩面提质,全年新增完成投资1096亿元;持续推动国土空间向优向美,全省国土空间规划工作居全国前列;全面推进“田长制”落地实施,实现全省耕地和永久基本农田全覆盖;大力发展海洋经济向海图强,海洋生产总值在全国领先。

会议强调,2025年广东自然资源系统将强化用地空间与自然要素供给协同融合,有力支撑全省发展大局和做实大湾区“一点两地”全新定位;深入推进全域土地综合整治,有力支撑“百千万工程”“三年初见成效”目标如期实现,力争年度完成投资超过1500亿元;大力发展战略性新兴产业,支撑海洋强省建设,高位谋划海岸带开发保护新格局,深化构建现代海洋产业体系,持续推进海洋资源高效利用,加快海洋科技创新步伐。

教育部发布758项新版职业教育专业教学标准

## 职业本科一般不要求学生写论文

**新快报讯 记者徐绍娜报道** 近日,教育部印发758项新修(制)订的职业教育专业教学标准(以下简称“新标准”)。与原标准相比,新标准系统设计了中职、高职专科、职业本科教学要求。其中,新标准规定中职、高职专科实践性教学学时原则上不少于总学时的50%,职业本科原则上不少于60%,并明确了职业本科一般不要求学生撰写论文。

职业教育专业教学标准是职业教育国家教学标准体系的重要组成部分,是开展专业教学的基本文件。新标准包含概述、专业名称(专业代码)、入学基本要

求、基本修业年限、职业面向、培养目标、培养规格、课程设置及学时安排、师资队伍、教学条件、质量保障和毕业要求等11个方面要素。与原标准相比,新标准系统设计了中职、高职专科、职业本科教学要求,更加强化职业综合素质和行动能力培养。同时对不同阶段的同类或相近专业进行了贯通与优化设计,比如中职的新能源汽车制造与检测专业、高职专科的新能源汽车技术专业、职业本科的新能源汽车工程技术专业等,促进专业教学紧跟产业和技术发展,推动以数字化和人工智能赋能教学。新标准强化

了学生实践技能的培养要求,规定中职、高职专科实践性教学学时原则上不少于总学时的50%,职业本科原则上不少于60%;还特别明确了职业本科一般不要求学生撰写论文,可以将工艺改进、产品设计、技术创新等作为毕业设计成果。

据了解,本次发布的新标准共758项,其中,中职标准223项,高职专科标准471项,职业本科标准64项。新标准覆盖新版《职业教育专业目录》1434个专业的52.9%,涉及19个专业大类、90个专业类;覆盖2024年全国职业教育专业布点总数的82.1%。